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Absztrakt 

A fogyasztói magatartást a pandémia óta kiszámíthatatlanság jellemzi. A divattermékek 

fogyasztásában is érvényesülnek azok a válságtendenciák, melyeket az infláció, a drasztikus 

környezeti változásoktól való félelem, a gazdasági válság határoz meg. 

VÁSÁRLÁSI SZORONGÁS 

A Brandwatch.com 2022-es decemberi jelentése szerint 2023-ban – az előző két évhez 

hasonlóan – a divatfogyasztásra a vásárlási szorongás jellemző. Kialakulásának oka a túlkínálat 

és a termékekről elérhető információdömping, mely megnehezíti a döntést. A vásárlási 

szorongás következménye, hogy az emberek egyszerű és nagyszerű ruhadarabokra vágynak. A 

nagybetűs Nadrágra, a nagybetűs Kardigánra, mely tartósan képes válaszolni egy-egy adott 

ruhadarab teremtette fogyasztói igényre. Az emberek nem ruhát, hanem befektetést keresnek. 

NÖVEKEDÉS 

Ennek ellenére a divatipar továbbra is a végtelen növekedés szellemiségében építkezik. Ugyan 

a fenntarthatóság mint alapelvárás minden területen érvényesül, a túltermelés, az avantgárd, a 

szezonális, az olcsó és a gyorsan előálló ruhadarab gyártása továbbra is felszállópályán van. 

2021-ben globálisan erősödött is a divatipar, s bár ahhoz képest a 2022-es és a 2023-as év 

stagnálást jelent, az iparág gazdasági jelentősége nem csökken. A trendkövető fogyasztás 

leginkább a következő tendenciákat jelenti: 

 

1. A színpadias, igényesen kivételezett, vizuálisan túlzó öltözetek iránti megnövekedett 

igény (lásd az utcai divat erőteljesen látványossá válását a pandémia után, a K-pop hatását 

a köznapi divatra, a fesztiváldivatban az előadóművészek és nem a mezei fellépők által 

diktált trendjeit). 

2. A fluid, nem-bináris ruhadarabok térnyerése (crop-topok fiatal férfiaknál és nőknél, cargo 

nadrágok stb.). 

3. A másodkézből származó ruhadarabok piacának exponenciális fejlődése, mely a 

divatmárkák piramisának teljes spektrumát lefedi az haute couture-nek megfelelő archív 

divattól az ún. kilós turkálókig. 

 

A kortárs divat szezonális trendjelenségei képviselik e fentebb bemutatott két tendenciáit. 

A következőkben a vogue.com, a harpersbazaar.com, a stylecaster.com, a glamour.com, a 

refinery.com, az elle.com trendjelzéseit összegeztem egy táblázatba. 

 
VÁSÁRLÁSI SZORONGÁS TÚLFOGYASZTÁS/NÖVEKEDÉS 

formális öltözet, igényesen szabott ruhadarabok barbiecore, kidcore, mermaidcore 

klasszikus farmerek (indigó) patchwork farmerek 

zsebek és utilitarizmus áttetsző ruhadarabok, ezüst 

quite luxury, old money esztétika grunge 

széles derékvonal – tradicionális női testkép felületjáték – virtuális/3D/textúra/biomimikri 

Forrás: saját szerkesztés 
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A workshopon a problémafelvetésem azt példázza, hogy a globális fogyasztói trendek milyen 

esztétikai-vizuális jelenségeknek feleltethetőek meg.  
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Abstract 

The presentation revolves around the idea that modern fashion consumption is influenced by 

two key trends: shopping anxiety and growth. These two global trends serve as a summary of 

the seasonal trends prevalent in contemporary fashion. The exploration conducted demonstrates 

that these two overarching consumer trends can be linked to minor aesthetic and visual 

phenomena. 

 


